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Correction des exercices sur les nombres complexes (1)

> Effectuer des calculs algébriques avec des nombres complexes

Exercice n°1

a. 3+i)(5—4)=15-3i+5i—i?=15—-3i+5i+1=16+2i
b. (7+2i)(10 —i) =70 — 7i + 20i — 2i%> = 70 + 13i + 2 = 72 + 13i
c. (=7+2)2=(-72+2x(=7)x2i+ (22 =49 — 28 —4 =45 — 28i

Exercice n°2

2 224i)  A4+2 4 2
a. R ey =+ 5
2—i  (2—19)(2+19) 5 5 5

1+i  (1+i)(8+4i) 8+4i+8i+4% 4412 1 3

b. = — 12
8—4i  (8—4i)(8 + 44) 64 + 16 80 20 " 20"
. 3-4i_ @B-d)(1-i) —1-5_ 1 5
. = == _— ____/L
1+i  (1+4)(1—1i) 2 2 2

Exercice n°3

a. (344)(—13—2i) = (3—14)(—13 4 2i) = —39 + 6i + 13i + 2 = —37 + 19i

b. i(1—i)3=—i(1+i)3=—i(1+3i—3—1)=2i+2

8 —5i  (8—5i)(8+ 5i) 64 + 25 89 89’

> Résoudre une équation du type az = b

Exercice n°4

<2—3i> 243 (2430)(8+5i) 16+10i+24i—15 1 34
8 + 53 N

1424
(1 +24) x (—i)
i x (—1i)
—i—2x (-1)
1

a. iz=14+21 < z=

= Z =

= Z =

S z2=2—1
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5
b. 1+4)z=5 =
(1+4)z 2=
U E
(1 —12)(1+19)
L, 55
2
e 5,
22
1 — 2
. dz=7-2 =
c z=1 =z 1
1+1,
= [, —
z 5 Tt

Exercice n°5

a. 32+4+2iz=3—-i< (3+20)z2=3—1

@Z_3—z'
C3+2i
~ (3—1)(3—2i)
(34 2)(3 — 2i)
(:)279—9@'—2
B 13
@z—l—gz
13 13

b. 5—-i)(z+3)=i<(b—i)z+((b—i)x3=1
o 2(5—1)=i— 15+ 3i

< z(b—i)=—-15+4i

—15+ 44
S L= —
5—1
- (—15 —|—.4z)(5 —|— i)
(5—1)(5b+1)
—75 — 150 + 207 + 442
> Z =
26
- 79+
2=+ 1
26 26
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> Résoudre une équation faisant intervenir z et z

Exercice n°6 On posera z = a + ib.

a. z+z=6<a+ib+a—1b=6
< 2a+ 0bi =6
< a+0bi=3

L’ensemble des solutions est donc S = {3 +ib; b e R}.

b. z+zZ=iesa+ib+a—ib=1

< 2a+0t=0+1

Cette équation n’admet pas de solution.

c. z=2z2=8+i<a+ib+2(a—1ib)=8+1

= 3a—ib=8+1
< 3a=8¢ct -b=1

) . . . 8
Cette équation admet une unique solution z = —= — ¢

Exercice n°7 On posera z = a + ib.

a. iz+2(z2—-5)=0<1i(a—ib)+2a+2ib—10=0

< ja—i*+2a+2ib=0
< (b+2a—10) +i(a+2b) =0

2 -1
Il faut donc que 2a + b — 10 = 0 et que a + 2b = 0. On trouve alors a = —0 et b= TO

20 10
L’unique solution de I’équation est donc le nombre complexe z = — — ?z

b. 3+iz+2i=z<iz—2=-3—2

< 2(-1+1i)=-3—-2i

- —-3-2
Z =
-1+
- (-3 — 2.2)(—1 —'z)
(—144)(—1—1)
- 14 5¢
z =
2
. . . . 1 5,
L’unique solution de cette équation est z = 3 + 52.
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c. B+4)z2—-3052z—-2)=0< 3+i)z—152+6=0

< z(—12+1i) = —6

= Z = _6
12+
6(12 + 1)
<> Z =
(12 —i)(12 + 1)
72 + 6i
<> Z =
145

s . , . 72 6
L’unique solution de cette équation est z = — +

145 ' 145"



